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EPREUVE DE CHIMIE
Question 1 ’ 1 sl
On réalise le dosage de 10 mL d’une solution
d’acide éthanoique par 20 mL d’une Sf)lution Ja 20 sl g3 by gAY (imen Jslaa (0 Ja 10 3 slas a s
d:Eydrgxyde d_elz sodium de concentrat1og =102 mol.Lt. 38 5u o3 geal) 2S5 Hu0 Jlaa e
g 19 m’ol.L .Quelleﬂest la concentration c de la &y Gl mes Jolad ¢ 38 5 g L
solution d’acide éthanoique?
A 102molLl?; B.1,5107molL’; C.2102molL'; D.25.10? mol. L ; E.3.10° mol.L™
Question 2 2 d/‘}“ﬂ
On dilue dix fois une solution d'acide fort. De 50 10 58 Lmens Jolas ias
combien le pH varie-t-il ? ¢ pH s o
A. Diminue d'une unité ; Baa gy iaddly A
B. Diminue de 0,1 unité ; Bang 0,1 @ u=idy B
C. Reste constant ; Wi s .C
D. Augmente dune unité ; saagadiy D
E. Augmente de 0,1 unite. s3a5 0,1 wedin B
Question 3 | 3 ‘
Equilibrer 1'équation-bilan suivante : - dglall dataall 55
OO0 L E0+ L B0 + . JHCL
A. 1CHCl+70, > 6CO,+1H0+2HC]
B. 1CHCl+60, > 6CO,+1H0+1HCI
C. ICHCl+70, = 6CO,+2H,0+1HCI
D. 1CHCl+70, 2 5CO,+2H,0+2HCI
E. 1CHC1+80, 2> 6CO,+2H,0+1HCI
Question 4 1 4 J5d l
Quel est I’acide associé a I’espéce chimique ion $ HCO; «lig S gha g yan O Gl Gl o L
hydrogénocarbonate HCO3™ ? :
A COZ 5 BiERCO: - SEEHCO  » DA(CO,+ H,0) ; E. H,CO5
Question 5 | 53|
Pour I’équation : AH+H,0 = A" +H;0 AH+H,0 = A +H;0"  : dabeall o)) sl 4
la constante d’équilibre s’écrit : LA
A. Ka=[A][H;07]/[AH]; B.Ka=[AT].[AH] /H:0]; C.Ka=[H:0'].[AH]/[AT;
D. Ka=[A][H:0T/[AH]; E.Ka=[H;0'T*/[AH]




Question 6 |

pp=]

Soit trois solutions A, B et C tel que : - le pH de
Aest73;

- Dans B [HOT7=2,0.10 *mol.L-1.;

- Dans C, [H;0']=4,0.10 " mol.L- 1

Le classement de ces trois solutions par ordre
d’acidité croissante est :

S A B 5 C dallae &35 &4
73 » AddsdipH -
[HO]=2,0.10" 8mo1L1 B2
[H30"1=4,0.10 "mol.L'!. C ,8 -

:;AM|A;L¢J%QMIJ§]MH.\A Qi

A/A,BpuisC; B/A,CpuisB; C/IB; Apuis € ; D/C,ApuisB; E/B,C puis A
Question 7 | 7 Jisd]

Quelle est la formule générale des acides
carboxyliques ?

i g0 S Galen S Al Yl Arpuall o e

A. ROH; B.RCOOH; C.RCOOR’; D.RCHO; E.HCOCH,
Question 8 [ 8 J sl
soit la réaction suivante : sl Jeladl ol

acide propanoique + butan-1-ol = propanoate de
butyle + eau
Quel est ce type de réaction ?

¢N\+Lh)ﬂ|&_ﬂ}|hj‘)4 = d}l ]~ Ub}ﬂ\+t_lu.\l.u).\]‘

S delill & o s L

A. Oxydation ; sasl A
B. Réduction ; Jal B
C. Estérification ; sl ¢
D. Saponification ; eaill D
E. Hydrolyse shdadl B
Question 9 | 2 J’}“T’]

Un acide carboxylique compte 5 atomes de
carbone. On  domne  M(O)=16g/mol,
M(C)=12g/mol et M(H)=1g/mol.

Quelle est la masse molaire de ce composé?

b OsS 25 e ggiag Mg S maa
M(H)=1g/mol s M(C)=12g/mol,M(0)=16g/mol

9 ol s S el ] 4y U I s Lo

A 116

A. 116 B. 99

e T C. 100

& 50 D. 102

55 E. 130

E. 130
Question 10 10 Jiped. |
Quel est le nom de ce produit: CH;-CH,- ¢ CH3-CH,-COOH : 44 32l saa ol Le
COOH ?
A. acide éthanoique ; Sl gl mea A
B. propanone ; osibs B
C. propanol ; dsisd .C

D. acide propanoique ;
E. acide butanoique

elgibgoll ymes D
Slsiligll (mes E
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PHYSIQUE : QUESTIONS DE 11 4 20

11) Silavitesse V d'un objet ponctuel est constante, alors on peut affirmer que I'accélération a est:

A) nulle, B) constante, C) peut étre nulle, D) trés grande, E) trés petite.
12) l'accélération d, du centre d'inertie d'un corps en chute libre sera ag =: A) nul, B) g, €) >80, D) 290, E) go/2

13) Deux boulets de masses m; = 3kg et m, = 10kg sont lachés a la date t=0 d'une hauteur H. Pour cette expérience, la poussée
d'Archiméde et le frottement de I'air sont négligeables. Le boulet de masse m, impacte le sol a t;=2,3s. L'autre impacte le sol a t,
avec: A)t;<ty, B)t, =1, C)t;> 1, D) t,=2t;, E) t; =2t

14) Une poulie homogeéne de masse négligeable est mobile sans frottement autour de son axe horizontal. Un fil (f), inextensible
et de masse négligeable, passe dans la gorge de la poulie et porte 3 I'extrémité B un cylindre métallique de masse M1 = 600g et
3 I'extrémité D un cylindre métallique de masse M2 = 750g. L'accélération du mouvement de cylindre accroché en B quand le
5 - S = = .- MZ—MI (MZ—MI)Z
systéme matériel est abandonné & lui-méme sans vitesse initiale est: A)y = g, v PR =gy = piC)

M, M, +M,

_g Mt My 0B =
R e

15) Au cours du mouvement du systéme précédent avec (go=9,8ms'2), les tensions du fil en B et D sont :
[T =|%| = 653N, #) 7| =|7.|=8.167V. @ 7| =|F.| = 5.226N .01 %] =|5|=3n. 6|7 =|T| = 0N .

16) L'activité d'une substance radioactive est: A) Le nombre total de désintégrations, B) la vitesse de désintégration, C) le
nombre de désintégrations pendant la période de la substance radioactive, D) le nombre de désintégration par jour, E) le
nombre de désintégration jusqu'a épuisement de la substance radioactive..

17) Le radon 2R estun gaz radioactif de période T = 3,87 jours. A l'instant t = 0 I'activité de ce gaz dans une chambre fermée
est a, = 400 Bq, Aprés trois périodes cette activité devient: A) 200 Bg, B) 150 Bg, €) 100 Bq, D) 50Bq, E) 25Bq.

18) Une source de 137cs d’activité a,=3,8 MBgq, sachant que M(**’Cs)=M=137g/mole et le nombre d'Avogadro NA=6,02 10% et la
période est T=30 ans, la masse initiale mo de cette source est mg=:

a,IN , " a;l 5 a,TM " gl s " ™
M.n2.' M.In2.N,’ In2.N,’ M.In2N,  a,.In2.N,

A)

19) On applique une d.d.p U=300V aux bornes d’un systéme composé de deux condensateurs en série de capacité C1=1pF et
C2=2pF. Dans ce cas Ul aux borne de C1 et U2 aux bornes de C2 seront égales a: A) U1=200V et U2=100V, B) U1=100V et
U2=200V, C) U1=100V et U2=100V D) U1=100V et U2=50V, E) U1=50 et U2=100V.

20) La résistance équivalente pour le montage suivant est R=: A) 2R, +R, +2R, , B)2R;+2R;,

R
RR,R, © DR +R; +R, +__—R’ 2 ;. B R+R,+R,
RR, +RR, +R,R, R +R,

CleR il

2o R1
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:20-11 o« : sl—jd

bl of a3ad O (S atie 255 s Ao pu S 13211
Rt n (B,  @ixa(D , LaikoSolSe (€, @l(B, i (A
80/2(E, 28(D , g<(C, 8o (B ,0(A: =ag salllsiull 38 n & o qun jcd < pa g Jluidad-12

32l ads degi Lsaill ol (& H sle (50 0 t At 3l Asall) 8 Gkl kg 10= my S A kg 3= myd ) A lla Glava -13
: on-tp A ARl i 8 . b 2.3 -y il il g i S ol By g A gl sl i)

L=26(E , H=2t(D , <t (C L=t (B,  t>t (A

4k (8 dangy S QB e 5 Alage A€ Tk glie (3 ey 81 L sme Jn S (50 ] jai Alaga AL, Ailatia 38 553214
el A8 a gl ladie Adn e ju s de gandl sda ) a8 MI2=750g WiliS 4 el D ikl L35 M1=600g Lk 43l shaui B
:B skl

M _M] (1\/[2_1‘/[1)2

) M, +M,
o Peme i WERTRIR TR
1 2 1 2 1 Z

(T =|0] #D5 B Ll 508 ) g, = 9.8ms™( oo el i yandll S m 118115

D)y=0, E) y=g,.

A)=653N , B)=8167N, C€)=5226N, D)=3N, E=0N

e (D Aadiall alall e caai s i Jola el aae (€, il de (8, mgusy\ 2aall (A 1 b Axdia 3ol by bl .16
Anidl Bl il i ) il sae () age A i

Jolay G5 2y 400BQ s 32 50use 3 2 (Jady e ladiy) LUl £=0 gt 3l Alaall) 6 250 3.87 5 e Cainis i PRy ool )l e -17
2ot i) e lady) BUED ) Sl 1) jeall Caomt ol @
25Bq (E, 50Bq (D ;  100Bq (C,  150Bq(B , 200Bq{A

oM 35 0l5 g/(mole) 137 =M1 M(*Cs ) 4iS o alall ge ag= 3,8 MBq oledYl alalis 7Cs 3alal wfia j3ae-18
Mo siaall Lo AL Alall o2 8400 30 T andl i 3 58 5 Ny=6,02 102

5 a,IN ,
M.In2.

™ : a,T B a, "M ) a,T

ey i e . S
a,.In2.N, M.n2.N, In2.N, MIn2N, (

(A
5UL Al oda (& C2=2pF 5 C1=1pF Legie S dam Mgl o (uS e (e (10 43580 Ao sana oy 30 0 U=300V 58 Gelai- 19
, U2=100V 5 U1=100 (C , U2=200V 5U1=100V (B, U2=100V 5U1=200V (A : st U2
U2=100V 5 U1=50V (E, U2=50V 5 U1=100 (D

, B) 2Rs+2R; ; A) :2R +R, +2R, Db SN e A pall e glaall Al e glsall -20

RR
O R +R, + Rk K , DR +R,+R+— 23—, E)R+R,+R;.
R R, R =R R R, &,
T
R1 |
R | R1
Il R3
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P g sbed limy o (142)" | 21
E) 2/e ‘D)e2 |C)+oo ‘B)Ze ]A)l
PGt lim,, o (VEF1-vH)Inx| 22|
E)isnse | D)0 EXE 'B)1 A+ oo
P sl In(x+V1+a%) A8 23
1 X 1 x o
D)1+
Blts BivemSers B T
Aol =a . fix) = 3lnx -5x +2 «]0,+ oo GS; z\é)a.d\fzs__“ﬂ\ el o4
top 1 Jpad) 3 dbiill 4 f Jinial Guladl)
B)y=2x-3 |D)y=-2x+l |Qy=2x-1 |By=2x+ | &) y=-2x-1
D gsb []11—xldx | 25
E) 0,5 ’D)4 }C)s ‘B)l A)2
TR fllenxdx 26
E)-1+In2 |D)In4—-2 | In4 B) In2 4) —3+In2
JS5% Aswty 23al) 138 3 53 .2009 4w dani 1000 000 A (S il
1) 2013 S 2o Jeay A | 27
(uosus c Ae Sl ((Us=2013 2iSLs) ¢ Ue=2009 Al ) a3 clu)

E) 1215506 ‘ D):1 215 556 C) 1250 000 ‘ B) 1150 000 } A) 1200 000

A W\ (1-Dz+2iz2=7+3i dal_=dll

28 |

E) 1+2i | D) 24 |0 24 | B) 14 | A) 221

Dlal G0 @l peni elagw IS (ued g ol pea Gl S ED o S (558

elagadl S JS Conwn 5 Y 6 peal) < QU S Gums Jlaial LA gde 45y 5l | 29
3 15 1 1 15
E) g D)g O 5 B)Eg A) a
6 s S = 24THI2H1T+.. 4974102 ¢ sanall[ 30 |

E) 1300 D) 1196 C) 1040 B) 1144 ‘ A) 1092
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Mathématiques

21

n
lim, oo (1 + %) est égale & :

A) 1 B) 2e C) +o D) ¢’ E) 2/e

22

lim,,,(Vx+1—+x)Inx estégalea:

A) + o ‘B) 1 { C) V2 ‘ D) 0 } E) n’existe pas

23

La dérivée de In(x + V1 + x2 ) est égale a:

X s 1 X 1
A : D)1+
’ V1+x2 B) 122 C)1/1+x2 ' Vi+x2 % V1+x2

24

Soit fune fonction définie sur ]0,+ oo[ par f{x) = 3/nx -5x +2. L’équation de la
tangente a la courbe représentative de fau point d’abscisse 1 est :

A) y=-2x-1 |B) y=2x+l |C) y=2x-1 |D) y=-2x+1 |E) y=2x-3

25

J711 = x|dx est égalea:

A) 2 B 1 EE D) 4 E) 0,5

26

2 =
J; xInx dx estégalea:

A) —§+ln2 B) In2 C) In4 D) ln4—% E) —1+1In2

Soit une population de 1 000 000 habitants en 2009. Elle croit au taux de 5% par an.

27 | En 2013, cette population sera :
(Indication : Poser up = population en 2009, us = population en 2013 et exprimer us en fonction de o)
A) 1200000 ‘ B) 1150000 ‘ C) 1250 000 ’ D) 1215556 ‘ E) 1215506
I 28 | L’équation (1 — i)z + 2iZ = 7 + 3i a pour solution :
A) 1-2i | B) 1+i | ) 2+ | D) 2 |E) 1+2i

Une urne contient trois boules rouges et cinq boules noires ; on les tire une a une. La
probabilité de tirer d’abord toutes les boules rouges puis toutes les boules noires est :

it B o . 03
) 64 )56 193 )56 ) 3
130 | La somme S = 2+7+12+17+...+97+102 est égale a :
A) 1092 | B) 1144 | ©) 1040 | D) 1196 | E) 1300
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Pour chague question, une seule réponse est correcparmi les cing
proposeées. Cochez la case qui correspond a la boméeonse.

Question 31 : En anaérobiose (absence d’oxygénd)sé produit une fermentation lactique pour
transformer 2 moles d’acide pyruvique en:

: 2 moles de dioxyde de carbone (L€t 2 moles d’éthanol.

: 2 moles d'acide lactique + 2 moles de dioxydedrbone

: 2 moles d’acide lactique.

: 8 moles d’ATP.

: 2 moles de I'acéthyl-CoA.

ITIUOWZD

Question 32 : Au cours de la contraction musculaire

A : Les ions C¥ sont captés par le sarcoplasme.

B : Les ions C& sont captés par les mitochondries.

C : L’ATP porté par la téte de la myosine est hiydgs@ pour libérer de I'énergie.
D : La myosine se fixe sur la troponine.

E : La zone Z se dilate

Question 33. La phase du cycle de la division cellire qui permet de déterminer la carte
chromosomique :

: Anaphase

: Prophase

: Métaphase

: Télophase

. Interphase

mooOw>

Question 34. Les deux brins de la molécule de I'ADBbnt liés par :
A : Des molécules du désoxyribose.

B : Des liaisons covalentes.

C : Des molécules d'acide phosphorigue.

D : Des molécules du ribose.

E : Des liaisons hydrogéne.

Question 35 : Lors de I'expression de l'informatiorgénétique au niveau cellulaire, on observe les
phénomeénes suivants :

A : La transcription et la traduction se font &té&rieur du noyau cellulaire.

B : L'ADN polymérase transcrit 'ADN dans le noyati’/ARNm ainsi formé est expulsé vers le
cytoplasme.

C : L'/ARNr s’associe a des protéines pour constiegribosomes.

D : La traduction exige l'intervention de TARNmMRAIr, ARNt et des nucléases.

E : L'ARNm se fixe sur I'appareil de Golgi pour étiraduit en protéines.

10



Question 36 : Lors d'un croisement :

A : L'apparition de nouveaux phénotypes dans la&igion F2 est due au ‘crossing over'.

B : Dans le cas d'un dihybridisme, les proporti®fss, 3/16, 3/16 et 1/16 des 4 phénotypes de la
génération F2, signifient la liaison des génes.

C : La constitution des gameétes males et femefiele@ésultat de la mitose.

D : Un geéne létal est constitué d'alléles qui emésmissant dans un seul génotype donnent lieu & un
individu normal.

E : Le croisement entre une chatte jaune et unradiationne 50% de chattes a poils jaunes et Boirs
50% de chats a poils jaunes, signifie que le gerla douleur des poils est sur le chromosome Y.

Question 37 :

Les bactéries sont utilisées en médecine pourddugtion par génie génétique d'hormones comme
l'insuline. Pour isoler le géne a cloner, on ilis

: L’ADN-Polymérase

: La transcriptase inverse.

: Laligase

: L’enzyme de restriction.

: La S-adénosyl-méthyltransférase.

- MO O®m>

Questlon 38 : Une mutation :

A : Est toujours preV|S|bIe

B : Ne touche gu’une seule base nucléique.
C : Ne touche gu’'un seul type de cellule.

D : Provoque I'apparition d’un nouvel alléle.
E : Produit toujours un allele dominant.

Question 39 : Le complexe majeur d’histocompatibité (CMH) :

A : Se trouve a la surface de toutes les celludeodganisme.

B : Les genes des protéines du CMH sont constitagdusieurs alleles codominants.
C : Les genes des protéines du CMH sont constituésseul allele dominant.

D : Les génes des protéines du CMH se trouveresthromosome 23.

E : Se trouve uniquement a la surface des celtidadrétiques.

Question 40 : Les lymphocytes :

A : Les lymphocytes B sont incapables de produi® @hticorps.

B : La maturation des lymphocytes T se produit damsoelle osseuse.

C : La maturation des lymphocytes T se produit derisymus.

D : Les lymphocytes T8 comprennent que des « lyroyies tueuses »

E : Les lymphocytes T ne sont pas responsablegjeude greffes incompatibles
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